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Sviatok sv. Lukáša,
evanjelistu

Komentár na sviatok sv.
Lukáša, evanjelistu. „Modlite sa
teda k Pánovi žatvy, aby poslal
robotníkov na svoju žatvu“. Pán
nás vyzýva, aby sme žili
poslanie apoštola: žiť v Božom
kráľovstve modlitbou a šírením
dobrej zvesti evanjelia.

Evanjelium (Lk 10, 1-9)

Potom si Pán vyvolil iných
sedemdesiatich dvoch a po dvoch ich
poslal pred sebou do každého mesta
a na každé miesto, kam sa sám
chystal ísť. A povedal im:



„Žatva je veľká, ale robotníkov málo.
Preto proste Pána žatvy, aby poslal
robotníkov na svoju žatvu! Choďte!
Hľa, posielam vás ako baránkov
medzi vlkov. Nenoste mešec ani
kapsu, ani obuv a cestou nikoho
nepozdravujte! Keď vojdete do
niektorého domu, najprv
povedzte: ,Pokoj tomuto domu!‘ Ak
tam bude syn pokoja, váš pokoj na
ňom spočinie; ak nie, vráti sa k vám.
V tom dome potom ostaňte, jedzte a
pite, čo majú, lebo robotník si zaslúži
svoju mzdu. Neprechádzajte z domu
do domu! A keď prídete do
niektorého mesta a prijmú vás,
jedzte, čo vám predložia, uzdravujte
chorých, čo sú v ňom, a povedzte
im: ,Priblížilo sa k vám Božie
kráľovstvo.’"

Komentár



Dnešná liturgia slávi sviatok svätého
Lukáša, autora tretieho evanjelia a
Skutkov apoštolov, ktorého svätý
Pavol oslovuje „milovaný lekár“ (Kol
4, 14). Práve vďaka nemu poznáme
niektoré z Pánových najznámejších a
najhlbších učení, ako napríklad
podobenstvo o márnotratnom synovi
alebo podobenstvo o milosrdnom
Samaritánovi. Lukáš nám v celom
svojom evanjeliu ukazuje milosrdnú
tvár Pána, ktorý vyhľadáva všetkých,
mužov i ženy, Židov i pohanov,
mýtnikov i hriešnikov. Zároveň je to
evanjelium modlitby - ktorej
dôležitosť stále zdôrazňuje (3,21; 5,16;
6,12; 9,18.28-29; 11,1; 22,41.44-45,
atď.), akoby chcel poukázať na to, že
poslanie hľadania stratených oviec je
možné len vtedy, ak existuje živý
vzťah a dialóg s naším Bohom Otcom.

Dnešné evanjelium je toho malou
ukážkou. Predstavuje nám kľúčový
moment v Ježišovom verejnom
živote, ktorý je rozšírením jeho



poslania na učeníkov. Majster ich po
tom, ako ich pripravil a dal im
príklad, posiela, aby šírili a
oznamovali všetkým zvesť o Božom
kráľovstve. Lukáš nám hovorí, že
Ježiš chce šíriť svoje posolstvo na
všetky strany a posiela čoraz viac
ľudí, aby „rozsievali semeno“ (8, 5). V
predchádzajúcej kapitole poslal
Dvanástich (9,1); o niečo neskôr
posiela niekoľko poslov (9,53); tu je
na misiu poslaných ďalších 72.

Toto vyslanie bolo začiatkom šírenia
dobrej vône Krista, ktorú mnohí
kresťania šíria po celom svete. Ježiš
ich však posiela a pripomína im, že
modlitba je spôsob, ako uskutočniť
našu úlohu, pretože je to Boh, kto
osobne povoláva robotníkov, je to
Boh, kto nám hovorí, ako a kedy
zasiať semeno, je to Boh, kto v nás
zapaľuje túžbu, aby mnohí ľudia
spoznali milosť a radosť z viery.



Svätý Josemaría nás pri úvahách o
spoločnej úlohe šíriť evanjelium
vyzval k zamysleniu: „Počas
rozhovoru sme hľadeli na mapu
krajín onoho kontinentu. — Zapálili
sa ti plamienky v očiach, tvoja duša
sa naplnila nedočkavosťou a mysliac
na tých ľudí si mi povedal: Bolo by
možné, aby na druhej strane týchto
morí nebola Kristova milosť účinná?
Potom si si sám dal odpoveď: On vo
svojej nekonečnej dobrote chce, aby
mu slúžili poslušné nástroje“ (Brázda
181).

Dnes, na sviatok svätého evanjelistu
Lukáša, vyprosujme veľa robotníkov
na žatve, ktorí sa vedia úzko spojiť s
Bohom prostredníctvom modlitby a
sú plne pripravení odovzdať sa do
jeho rúk na poslanie, ktoré im zveril.

Martín Luque // Randy Fath
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